

Рассмотрены законы, включенные в повестку дня очередного пленарного заседания Сената



8 октября 2019 года состоялось заседание рабочей группы Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономических реформ, на котором были рассмотрены 5 законов, включенные для обсуждения на двадцать третье пленарное заседание Сената Олий Мажлиса.

Участниками мероприятия стали члены Комитета, руководители и ответственные работники соответствующих министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации.

Отмечалось, что на новом этапе осуществляемых в нашей стране реформ вопросы дальнейшей либерализации экономики, обеспечения наиболее благоприятных условий для предпринимательства, совершенствования финансовой системы находятся в центре внимания как приоритетные направления государственной политики. В частности, в повестку дня двадцать третьего пленарного заседания Сената Олий Мажлиса включены законы особой значимости с социально-экономической точки зрения.

Так, целью Закона Республики Узбекистан «О банках и банковской деятельности» является обеспечение стабильности финансовых учреждений и эффективной конкуренции между ними, с учетом прав и интересов вкладчиков и других потребителей банковских услуг. В этой связи Закон регулирует отношения, связанные с условиями доступа к банковской деятельности, ее осуществления деятельности в Республике Узбекистан, а также с реорганизацией и ликвидацией банков. Кроме того, Закон четко определяет полномочия Центрального банка Республики Узбекистан по требованиям, предъявляемым при пруденциальном контроле финансовых учреждений, применяемым средствам и процедурам.

Участниками заседания подчеркнуто, что одобрение Сенатом Закона послужит дальнейшему

совершенствованию законодательных основ банковской деятельности, защите прав и интересов потребителей банковских услуг, ускоренному развитию финансовой системы и экономики.

Закон Республики Узбекистан «О Центральном банке Республики Узбекистан» является еще одним важным документом, который направлен на регулирование деятельности главного финансового учреждения Республики Узбекистан.

Предотвращение инфляции на основе осуществляемых мер по кардинальному совершенствованию денежно-кредитной политики страны, его средств и механизмов, усилению воздействия, направленного на обеспечение стабильности цен и регулирование деятельности Центрального банка в этом направлении, является основной целью Закона. Его принятие способствует применению современных механизмов в реализации денежно-кредитной политики Центрального банка, совершенствованию способов воздействия на качество управления коммерческих банков.

В ходе заседания рабочей группы также рассмотрен Закон «О валютном регулировании».

Отмечалось, что Закон направлен на регулирование правовых отношений резидентов и нерезидентов, возникающих при осуществлении прав на валютные ценности и обеспечение законного решения задач, касающихся контроля в данной сфере. В результате обеспечивается полный охват нормами законодательства всех случаев, касающихся свободного распоряжения юридическими и физическими своими средствами при осуществлении валютных операций.

На заседании также рассмотрен Закон Республики Узбекистан «О платежах и платежных системах». Подчеркивалось, что данным документом предусмотрено регулирование отношений в сфере осуществления платежей, введения инновационной продукции, формирования единой информационной среды платежных систем, их контролю и наблюдению за ними.

Законом предусмотрено устранение пробелов действующего законодательства, в этом предусмотрено, с учетом мирового опыта, определяя конкретные требования к платежным системам и их структурными подразделениями, проведение контроля и наблюдения за платежными системами, лицензирование операторов платежных систем и организаций, определение порядка идентификации владельцев электронного кошелька, а также обеспечение безопасности в платежных системах и информационной защиты.

Данным законом будет обеспечено создание единой информационной и правовой среды в сфере платежей и платежных систем, эффективное регулирование Центральным банком рынка платежных систем.

Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с усилением правовой защиты кредиторов и совершенствованием механизмов финансирования предпринимательской деятельности» также подробно обсужден участниками заседания.

Отмечалось, что дальнейшее улучшение инвестиционной среды в стране, создание условий для эффективной организации предпринимательской деятельности инвесторов и совершенствование при этом действующей практики путем устранения неэффективной системы осуществления возврата кредитных средств за счет заложенного имущества является основной целью Закона. В результате будет еще более совершенствована защита прав кредиторов, улучшена предпринимательская среда в стране, действующий механизм залога будет приведен в соответствие с мировыми стандартами.

Участники заседания высказали свои мнения по рассмотренным законам, сообщила информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Источник

